

De interés nacional

Las Confederaciones y los gastos reproductivos

La finalidad de las Confederaciones y la transcendencia de su desenvolvimiento, tal como las cosas que no se han hecho todavía del dominio público y que acaban bastante a la mente de algunas personas que deberían conocerlas, a juzgar por su manera de enunciarlas.

Por eso se hace necesario insistir sobre el tema a fin de que el acto que nuestra Confederación prepara para el domingo venidero tenga la resonancia y los resultados que el asunto que allí se ha de debatir implican para Castilla. Es necesario que los castellanos se persuadan como se han persuadido los regantes e industriales de la cuenca del Ebro, de que el resurgimiento y la prosperidad de Castilla están íntimamente ligados al desenvolvimiento de esta Confederación y adquieran el convencimiento de que, paralizadas las grandes obras hidráulicas que está tiene en construcción y en proyecto, se alejarían también definitivamente los horizontes que merced a ellas vislumbraba hoy claramente todo el que está atento a estas cuestiones.

El único argumento que con apariencias de razón puede esgrimir hoy el Estado para desamparar económicamente a las Confederaciones es la nivelación presupuestaria y sus derivaciones, inflación monetaria y ritmo de los gastos con las posibilidades económicas. Decimos que el argumento y sus variaciones más que agravantes y istamos por decir que tienen más de tópicos y de lugar común que de razonamiento consistente y meditado si es que, en algunos casos, no embrenan algo parecido a prejuicio y a desconocimiento de la cuestión.

Para nosotros es evidente que en la vida de la industria y de los negocios, el gastar más por más y mejor producir en condiciones económicas, lejos de suponer empobrecimiento, supone aumento de patriotismo. Es decir, que, si un industrial toma dinero a préstamo y con el produce no sólo los intereses de éste, sino una cantidad mayor, nadie dirá que ha disminuido su patrimonio ni su solvencia, sino, que por el contrario, lo habrá aumentado.

Pues esto, exactamente, es lo que ocurre con las Confederaciones, aún cuando sus atenciones haya que cubrir con empréstitos, por una razón sencilla, pero evidente, que es la que realista el valor exacto de las huestes del maestro Cabañas.

Punto a punto, quisiéramos ir analizando la labor de la "Ronda Montañesa", pero sería labor ardua y pesada, continuo repetir de frases elogiosas y de conceptos aprobatorios. Las canciones de montaña y de ribera, los cuadros de puras costumbres montañesas, han encontrado intérpretes impecables en los discípulos del maestro Cabañas, que ha sacado todo el partido posible y este es su mejor elogio—del discípulo.

Merece especial mención la gentileza de la "Ronda Montañesa" al interpretar "Y ayer morena", y "Moquea en la romería" del director de los "Coros Campurrianos", señor Guerrero. El público supo premiar con justísimas y entusiásticas ovaciones, esta muestra de cariño y aprecio por nuestro querido amigo Juanito Guerrero, compositor exquisito y fecundo que hubo de empuñar la batuta para dirigir una de sus canciones ante las reiteradas aclamaciones y peticiones del "respetable".

No podemos dejar de hacer mención del concurso prestado a la lucidez del acto por los solistas señores Cabañas (Emilio), Incera, Barón, Ortiz y el niño José Luis Rodríguez, que fueron calurosamente aplaudidos al final de sus actuaciones, de la misma forma que la señorita Rafaela Quijano y el gran cantador de canciones montañesas Aurelio Ruiz, tan conocido y popular para los amantes de los cantares de la "tierruca".

No queremos dejar sin una especial mención al tenor solista señor Cabañas, que une a las condiciones naturales, gusto admirable y temperamento artístico flexible y adaptable en grado sumo a las grandes concepciones de los "divos". Mucho nos gustó como solista de las canciones típicas; pero opinamos que no es ese su verdadero centro. Carece de estilo, de ese estilo que crea personalidad en los juglares de las coplas populares en todas las regiones; en cambio, al cantar la "Canción de la Rosa" de los "Gavilanes" y el "Ay, ay, ay", apareció el artista en todo su valor.

En resumen: La Agrupación "Ronda Montañesa" es digna de ser más conocida, aun fuera de la provincia. Tienen un joven director energético y culto, en el que pueden cifrarse legítimas esperanzas. Pertenecen a esa falange de maestros, que con gran conocimiento de lo que "traen entre manos", caminan sin vacilaciones a un fin cultural benemérito, sin conocer el desaliento ni las pequeñas miserias que puedan salirles al paso.

El conjunto de la agrupación, muy aceptable. Disciplina, temperamento y proporción en las cuerdas, en las que sobresale la de bajos que, como base armónica, cumple su cometido de manera impecable y sobresaliente.

X. Y. Z.

GOBIERNO CIVIL

VIAJE

Esta mañana salió para Orense el señor Sarmiento, gobernador civil de la provincia.

Tiene por objeto el viaje de don Joaquín Sarmiento a Galicia, pasar unos días al lado de sus padres.

Durante su breve ausencia, queda encargado del mando de la provincia, el presidente de la Audiencia don Enrique Fernández Álvarez.

DESDE REINOSA

Los conciertos de "Ronda Montañesa"

En el Salón Madrid, ante una concurrencia numerosísima y entusiasta, dió dos memorables conciertos la agrupación folklórica regional "Ronda Montañesa", que, con tan buen sentido artístico, dirige el joven maestro reinosano, don Manuel Cabañas.

Anunciase la "Ronda Montañesa" como cultivadora del folklore montañés y en esto no hay engaño. Con verdadera honradez artística desenvuelven el programa anunciado, sin falsificaciones ni disimulos, con valentía y sinceridad, sin que el espectador—el paciente espectador—al que a veces con la capa del regionalismo le sirven engendros y raras mixtificaciones—pueda considerarse defraudado.

Todo el programa ha sido magníficamente interpretado, pero dentro de este marco merecen hacerse destacar las tonadas "Cántan los montes", de Santos, en las que la "Ronda Montañesa" hace prodigios de disciplina y de técnica, al cortar magníficamente las frases y atacar con valentía las notas altas. Esta obra, esta delicada obra, considera el humilde cronista que es la que realista el valor exacto de las huestes del maestro Cabañas.

Punto a punto, quisiéramos ir analizando la labor de la "Ronda Montañesa", pero sería labor ardua y pesada, continuo repetir de frases elogiosas y de conceptos aprobatorios. Las canciones de montaña y de ribera, los cuadros de puras costumbres montañesas, han encontrado intérpretes impecables en los discípulos del maestro Cabañas, que ha sacado todo el partido posible y este es su mejor elogio—del discípulo.

Merece especial mención la gentileza de la "Ronda Montañesa" al interpretar "Y ayer morena", y "Moquea en la romería" del director de los "Coros Campurrianos", señor Guerrero. El público supo premiar con justísimas y entusiásticas ovaciones, esta muestra de cariño y aprecio por nuestro querido amigo Juanito Guerrero, compositor exquisito y fecundo que hubo de empuñar la batuta para dirigir una de sus canciones ante las reiteradas aclamaciones y peticiones del "respetable".

No podemos dejar de hacer mención del concurso prestado a la lucidez del acto por los solistas señores Cabañas (Emilio), Incera, Barón, Ortiz y el niño José Luis Rodríguez, que fueron calurosamente aplaudidos al final de sus actuaciones, de la misma forma que la señorita Rafaela Quijano y el gran cantador de canciones montañesas Aurelio Ruiz, tan conocido y popular para los amantes de los cantares de la "tierruca".

No queremos dejar sin una especial mención al tenor solista señor Cabañas, que une a las condiciones naturales, gusto admirable y temperamento artístico flexible y adaptable en grado sumo a las grandes concepciones de los "divos". Mucho nos gustó como solista de las canciones típicas; pero opinamos que no es ese su verdadero centro. Carece de estilo, de ese estilo que crea personalidad en los juglares de las coplas populares en todas las regiones; en cambio, al cantar la "Canción de la Rosa" de los "Gavilanes" y el "Ay, ay, ay", apareció el artista en todo su valor.

En resumen: La Agrupación "Ronda Montañesa" es digna de ser más conocida, aun fuera de la provincia. Tienen un joven director energético y culto, en el que pueden cifrarse legítimas esperanzas. Pertenecen a esa falange de maestros, que con gran conocimiento de lo que "traen entre manos", caminan sin vacilaciones a un fin cultural benemérito, sin conocer el desaliento ni las pequeñas miserias que puedan salirles al paso.

El conjunto de la agrupación, muy aceptable. Disciplina, temperamento y proporción en las cuerdas, en las que sobresale la de bajos que, como base armónica, cumple su cometido de manera impecable y sobresaliente.

X. Y. Z.

La Lotería de Navidad

Este año se han introducido novedades

La Lotería de Navidad del presente año ofrece algunas novedades, que, si son conocidas de algunos lectores, seguramente habrán pasado desapercibidas para muchos.

Por lo pronto, este año tendremos dos series, cosa que nunca se había hecho en esta tradicional jugada coincidente con los pavos y el turron. Es decir, que en años anteriores podía tocarse a un dichoso mortal el premio de los quinientos millones. En cambio ahora los mortales felices pueden ser dos. Y hasta podría darse el caso que a uno sólo le correspondiesen los treinta millones.

En vez de los sesenta y cinco mil números que entraron en suerte el año pasado, ahora entran sólo treinta y cinco mil; pero repetidos. Es decir, que las bolas que entrarán en juego serán 35.000, pero los billetes que se han sacado al mercado llegan a 70.000.

En lo que se refiere a premios, se ha respetado el de los quinientos millones, correspondientes a cada una de las dos series.

El segundo premio era el año último de diez millones. En este sorteo se rebaja a seis. Pero como las series son dos, se desembolsan doce millones. El tercer premio era de cinco millones, y ahora será de tres para cada serie. El cuarto premio era de dos; ahora de medio. El sexto era de 1.500.000; ahora de 250.000. El séptimo era de un millón; ahora de 150.000 pesetas. Y así van sucediéndose los descensos. Es decir, que los premios serán menores, pero estarán más repartidos.

También ha habido suspensiones. Han desaparecido los premios decimotercero, decimocuarto y decimoquinto; las aproximaciones de los premios cuarto y quinto y las centenas de éstos mismos.

Al Estado le representa la venta de los setenta y cinco mil billetes la suma de ciento cuarenta millones de pesetas. Aunque reparta en premios el 66 por 100, aún le quedan cerca de cincuenta millones a favor.

TRIBUNALES

POR UN DELITO DE LESIONES

El 26 de abril último, en el pueblo de Monzon de Campos, cuestionaron varios mozos a los que se encontraban Manuel Galvo, Salvador y Florencio Merino Martín, el primero de los cuales agredió a este último, dándole un fuerte golpe con un palo, en la mano izquierda, y originándole lesiones de las que tardó en curar treinta y nueve días.

Como autor responsable de un delito de lesiones, ha comparecido el mencionado Manuel Galvo, defendido ante el Tribunal de Derecho de esta Audiencia Provincial.

El Ministerio Fiscal solicita para el procesado la pena de cinco meses de prisión, mil pesetas de multa e indemnización de trescientas pesetas al perjudicado.

La defensa, a cargo del señor López Arroyo, niega los hechos y solicita la libre absolución de su representado, o que, en el peor caso se considere como falta, de la incumbencia del Juzgado municipal de Monzon.

La causa quedó concluida para sentencia.

POR UN DELITO DE INCENDIO

A continuación ha tenido lugar a vista pública de la causa, seguida por el Juzgado de Astudillo, contra Benito Pérez Martín, que el 3 de mayo último, incendió en Santoyo, terrenos de propiedad del Ayuntamiento, causando daños por valor de 250 pesetas.

El ministerio fiscal solicita para el procesado la pena de dos meses de reclusión y 200 pesetas de indemnización al Ayuntamiento de Santoyo.

La defensa negó toda participación en el hecho de su patrocinado y solicitó la absolución, con todos los pronunciamientos favorables.

SEÑALAMIENTO

Para mañana se ha señalado la causa procedente del Juzgado de Frechilla, contra Nicolás Alonso Gómez y otra, por robo.

Abogado: Sr. Alonso. Procurador: Sr. Gómez Casado.

EL CINE SONORO

Mañana se inaugurará en el Teatro Principal

A las siete de la tarde se inaugurará mañana en el Teatro Principal el cine sonoro, haciendo un esfuerzo formidable y para corresponder a las atenciones de su público, ha adquirido un magnífico aparato sonoro, cuya instalación se eleva a la respetable cifra de VEINTE MIL DÜROS.

Esta tarde se han verificado las pruebas, constituyendo la admiración de cuantos las han presenciado.

Los ingenieros de la Casa Sironic han trabajado día y noche para montar este aparato que causará sensación en nuestro público.

La inauguración, que será anunciada por la banda municipal, se efectuará con el estreno de la gran revista ARCO IRIS. Esta película es una nueva producción de la Metro Golywyn Mayer, preciosa opereta que contiene gran número de bonitas canciones y diálogos en que campea como nunca la gracia traviesa e infantil de Bessie Love.

Una de las escenas más espectaculares que se han filmado en ARCO IRIS, donde se presenta un conjunto de docientas personas que participaron en este apoteósico final.

ARCO IRIS puede considerarse como una revista en que se ha intentado a semejanza de "Broad way Melody" un argumento muy conmovedor y humano.

No vamos a hacer ningún elogio de la instalación del Principal porque estamos seguros que el público mismo será el encargado de ponderarla cual se merece.

NOTICIARIO

DE VIAJE

Ha salido para Madrid el ilustrado ocaista de esta capital y buen amigo nuestro don Guillermo G. Alvarez, quedando, por tanto, suspendida la consulta hasta la tarde del próximo lunes, en que regresará de la Corte.

LA NAVIDAD Y LOS PRESOS DE PALENCIA

El rasgo de las alumnas del Centro Filipense, ha merecido unánimes elogios, y seguramente será imitado por otras jóvenes, cuyos bondadosos corazones se compadecen siempre de los seres que sufren.

No podía esperarse otra cosa de la reconocida caridad de los palencianos, dispuestos en todo momento a enjugar las lágrimas de los desgraciados, y en esta ocasión demostrarán también que ellos no pasan desapercibidos los infortunios de los pobres reclusos, teniendo una limosna para ellos, con motivo de las alegrías Pascuas de Navidad.

Los donativos se admiten en la Redacción de EL DIA DE PALENCIA.

DONATIVOS DE NUESTRO ILUSTRE PRELADO

Nuestro reverendísimo y amado Prelado, ha distribuido hoy los siguientes donativos de caridad:

Gota de Leche, 100 pesetas.
Comedor Escolar, 100.
Ropero Escolar, 100.
Escuela Nocturna de obreros, 100.

En nombre de las instituciones favorecidas damos a nuestro Ilustrísimo Prelado las más rendidas gracias.

Tribuna libre

¿Tiene que abdicar?—A propósito de una conferencia de Ossorio y Gallardo

que habló mi ilustre amigo, no puede repugnar, que en un momento histórico, el Rey (postulada constitucional), deje de serlo, entregue sus poderes y pregunte solemnemente al país (!) si se los ratifica? Razon (tiene Ossorio, con sus citas históricas para asegurar que lo que propone no es ningún juego de su imaginación, y que en la vida, todos los días, presidencias y jefaturas se sienten en la necesidad de ponerse nuevamente en comunicación con sus presidiados, entregándoles el símbolo de su representación, para que el recojan definitivamente, o se le devuelvan aumentando en prestigio.

Pero aquí viene, como anillo al dedo, para aclarar el problema, recordar la teoría del maestro Hauriou cuando habla del equilibrio de las tres manifestaciones soberanas: la soberanía del orden, la de la acción y la de la libertad.

Esta última es fuente viva (cuando lo es), pero en un país, amodorrado por el hambre y la ignorancia, dejaría el paso a otra nueva soberanía, la de la acción que se ejercería, no por una magistratura histórica en la que el "Nobleza obliga" puede constituir (y le constituye) un freno, sino por una horda hambrienta, pasional y desencadenada en la que la audacia, es el único título que justificaria su asalto al Gobierno.

Para la vida histórica de la política española (en los momentos actuales), tendría el mismo resultado que una parada en firme de esos ciclistas funámbulos que se exhiben en los circos. La caída en el abismo sería inevitable.

(Y se habla de abdicaciones de magistraturas y se ve con cierto deleite (y no es que participe de él Ossorio) la vuelta (a lo que se da en llamar normalidad), con los mismos hombres y con los mismos procedimientos que trajeron la Dictadura del 23...

¡Esos son los que primeramente hay que hacer abdicar... y para siempre, puesto que éstos fueron los que gobernaron, y no comenzar por el Rey, que al fin, no pudo hacer otra cosa que reinar... con los "trabajos" que el pueblo español le puso en sus manos.

que habló mi ilustre amigo, no puede repugnar, que en un momento histórico, el Rey (postulada constitucional), deje de serlo, entregue sus poderes y pregunte solemnemente al país (!) si se los ratifica? Razon (tiene Ossorio, con sus citas históricas para asegurar que lo que propone no es ningún juego de su imaginación, y que en la vida, todos los días, presidencias y jefaturas se sienten en la necesidad de ponerse nuevamente en comunicación con sus presidiados, entregándoles el símbolo de su representación, para que el recojan definitivamente, o se le devuelvan aumentando en prestigio.

Pero aquí viene, como anillo al dedo, para aclarar el problema, recordar la teoría del maestro Hauriou cuando habla del equilibrio de las tres manifestaciones soberanas: la soberanía del orden, la de la acción y la de la libertad.

Esta última es fuente viva (cuando lo es), pero en un país, amodorrado por el hambre y la ignorancia, dejaría el paso a otra nueva soberanía, la de la acción que se ejercería, no por una magistratura histórica en la que el "Nobleza obliga" puede constituir (y le constituye) un freno, sino por una horda hambrienta, pasional y desencadenada en la que la audacia, es el único título que justificaria su asalto al Gobierno.

Para la vida histórica de la política española (en los momentos actuales), tendría el mismo resultado que una parada en firme de esos ciclistas funámbulos que se exhiben en los circos. La caída en el abismo sería inevitable.

(Y se habla de abdicaciones de magistraturas y se ve con cierto deleite (y no es que participe de él Ossorio) la vuelta (a lo que se da en llamar normalidad), con los mismos hombres y con los mismos procedimientos que trajeron la Dictadura del 23...

¡Esos son los que primeramente hay que hacer abdicar... y para siempre, puesto que éstos fueron los que gobernaron, y no comenzar por el Rey, que al fin, no pudo hacer otra cosa que reinar... con los "trabajos" que el pueblo español le puso en sus manos.

Sucedió un día...

ELLOS VENDRAN...

Siendo gobernador de Milán el duque de Fera, notó que siempre se hacía centinela un soldado en la puerta de su palacio se paseaba cumpliendo con frecuencia:

"Ellos vendrán".

Tuvo el de Fera curiosidad de descifrar este enigma, y mandó al ayudante que relevase aquel soldado y se lo llevase a su presencia.

—Decid, qué manía tenéis, que tanto repetís: "Ellos vendrán. ¿Ellos vendrán?"

—Señor, son tonterías con que uno entretiene las horas de guardia.

—Voto a mi nombre, que habéis de decirme la verdad...

—Si os empeñáis... digo, señor, que los que vendrán, precisamente, son tres: un cabo de escuadra a relevarme; el calor que me quite el frío que tengo, y... en cuando al tercero, no me atrevo a decirlo...

—Yo os autorizo...; decidlo.

—El tercero es otro capitán general que nos pague mejor que vos.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON HILARIO VIZCARRA ABIA que falleció en Sotobañado el día 13 de Diciembre de 1929 D. E. P.

Sus hermanos Fe y Pedro; hermana política Evangelina Magide; tío, Pedro Abia; sobrino Mateo Herrero; primos y demás familia,

Al recordar tan triste fecha, suplican una oración por el eterno descanso de su alma y asistir al funeral que tendrá lugar en esta Iglesia el día 13, por lo que vivirán agradecidos.

"EL DIA" EN NUEVA YORK

LA ORGANIZACION COMUNISTA EN ESPAÑA

El día 7 del pasado mes, décimo aniversario de la revolución comunista, que se apoderó de los destinos del pueblo ruso, la publicación más importante que el partido tiene en Illinois, dedicó la primera página a una carta de Stalin, el genio y la fuerza del actual gobierno soviético, en la cual el jefe comunista expone la organización del partido en varios países haciendo notar los progresos que ha realizado en las masas obreras.

Según Stalin, la situación es excelente y en vías de rápido desenvolvimiento en los países hispano de América, destacando la aceptación que el comunismo ha tenido entre las razas indígenas, sobre todo en Colombia, Perú y Bolivia. Refiriéndose a la organización comunista en España escribe Stalin estas palabras:

—No han sido de resultados muy visibles los trabajos realizados en España, durante los últimos años, porque se llevó a las medidas más extremas la contrarrevolución contra los intereses del pueblo, pero actualmente se han podido emprender los trabajos con más facilidad y menos riesgo. Los elementos jóvenes que simpatizan con los principios salvadores del comunismo son los más decididos y entusiastas y han respondido casi siempre con precisión a la voz de sus jefes. Queda mucho por hacer, pero nuestros camaradas de España realizarán algún día nuestro programa libertándose de sus enemigo de siglos.

Como glosa a estas afirmaciones de Stalin, reconociendo la acción e influencia del comunismo en España, el "New York Times", del día 16 de noviembre, publica una correspondencia de su enviado especial en Madrid, de la cual copiamos estas palabras:

—España es un campo fértil para los agitadores, y muchos, incluyendo sin duda los de Moscú están trabajando aquí. El Sindicato Único es una organización comunista en relaciones con Moscú, antes y ahora y su trabajo es crear agitaciones obreras y, en el pasado, una de sus actividades era asesinar por medio de su "pandilla de la muerte".

Pero el comunismo no sólo trabaja entre los españoles en España sino entre los inmigrantes espa-

ñoles en los Estados Unidos. Para peciales, y en las oficinas principales del partido en Nueva York se dan cursos de español para que sea más fácil la inteligencia entre el comunismo internacional y ellos se han establecido clases especiales en los países de habla española, a cuya perturbación y ruina tienden los esfuerzos de los jefes rusos.

Y es doloroso consignar que el proselitismo comunista va prendiendo en el ánimo de los obreros hispanos de Nueva York, como lo demuestra el hecho de que en todas las agitaciones libertarias que se producen aquí frecuentemente, aparecen complicados españoles o hispanoamericanos. Entre los detenidos hace cuatro días con motivo de un choque entre esos perturbadores y la fuerza pública en las cercanías de City Hall figuran los siguientes españoles, cuyos nombres publica el diario "La Prensa": Samuel Santos, 27 años; Alberto Martínez, 30 años; Carlos Sandis, 30 años, y Manuel Rivera, de 32 años de edad.

El Gobierno está en lo cierto al considerar que las últimas agitaciones ocurridas en distintas ciudades de España, a veces por motivos inexplicables, son de naturaleza comunista, y cumple con su deber al reprimir la expansión de esos peligros en la sociedad española defendiendo los derechos de los ciudadanos contra el comunismo que aspira a destruir el orden existente para levantar sobre sus ruinas una sociedad esclavizada que no crea en Dios.

MARCEL ROSSELL
Hotel Ansonia, New York, noviembre de 1930.

CARTELERIA

SALON NOVEDADES
Desde las siete en punto, sesión continua.

Estreno de la película "La señorita bib-dot", interpretada por Dolores Costello, Andy Ferris y Claude Cillingvates.

CINEMA ESPAÑA
Desde las seis y media, sesión continua.

Estreno de la película, El hijo del bandido, interpretada por Bob Steele.

NOTA.—La publicación de esta cartelera no implica aprobación ni recomendación de los espectáculos en ella anunciados.

Información de Madrid, provincias y Extranjero

De provincias

Chocan dos automóviles y resultan once heridos y un muerto

LE IMPUSO MULTAS SIENDO ALCALDE DE MADRID. LE DISPARA DOS TIROS DURANTE SU CACERÍA EN UN PUEBLO DE ZAMORA

Presentación del Sindicato Católico Agrario de Lérida

Confederación de Ayuntamientos de Ebro

La Confederación de Ayuntamientos de Ebro continúa reuniendo a los ayuntamientos de la zona. Entre las últimas incorporadas figuran las de los ayuntamientos de Alcañiz, Riola, Casalejo y Alcañiz. El presidente de la Confederación es don Ramiro Aguiló, don Benito Eche...

Se celebrará un día de Orientación Social

El próximo domingo se celebrará un día de Orientación Social en la ciudad de Zamora. El acto será presidido por don Jesús Pabón, el Sr. don Ramón Aguiló, don Benito Eche...

Accidente de automóvil

El día 14 de la calle Villacastán de Zamora, un coche chocó contra un árbol, ocasionando la muerte de un niño y once heridos.

Le roban diecisiete mil pesetas

Las Palmas.—Cuando presenciaba la función de gala en el Circo Nava el rico propietario de esta capital, don José Manuel López Cordero, notó que le había desaparecido la cartera que contenía 17.000 pesetas, documentos y varios de ellos de Lotería. La Policía ha emprendido una investigación para descubrir el ratero.

La aviadora alemana en Las Palmas

Las Palmas.—La aviadora alemana Magda Wolff, que llegó al sábado en avión, se aloja en una finca que posee el consul alemán en las afueras de la población. Se muestra muy reconocida a las autoridades que se le han dispensado a su llegada. De Cabo Juby salió a las diez y veinte y llegó aquí a las diez y veinte. Se propone regresar a su país por vía aérea, Marruecos-Algeiras, Túnez, Italia.

Se hieren por venganza

Zamora.—En las inmediaciones del pueblo de Madrigales se halla cazando con unos amigos Augusto Alonso Salvador. Su compañero Heriberto Hernández, que también cazaba, le disparó dos tiros. Uno le interesó el cuello y el otro la espalda. En grave estado fue trasladado a una clínica particular de esta ciudad. Se dice que el agresor dispuso pagar la venganza de las multas que el herido le impuso cuando desempeñaba la Alcaldía del pueblo durante la época de la dictadura.

El caso Maciá

Barcelona.—La "Publicidad" ha de referirse a los rumores circulados estos días acerca de la llegada a Barcelona de don Francisco Maciá, cuya venida se señala para el día 15. Dichos rumores, por lo tanto, no serán molestados por la intervención del Sr. Ventosa, ya que ha conseguido del ministro de la Gobernación que el Sr. Maciá pueda actuar como estirpe con los nombres de "La Publicidad" dice que estos rumores son falsos y que Maciá regresará a Barcelona en la forma que sea preciso, sin tener que aceptar gestiones de terceros ni implorar la generosidad del Gobierno. Estos rumores no han sido autorizados por nadie, pues Maciá no rehúye las responsabilidades que pudiera contraer.

Nuevo periódico

Barcelona.—Se da como seguro que a principios de año comenzará a publicarse un periódico catalán titulado "Diario de Migdia". Será órgano de la Unión catalana y desde luego se inspirará en política en las tendencias del Sr. Cambó.

Petición del S. Católico agrario de Lérida

Lérida.—En vista de la importancia que adquieren los cultivos de pimiento, tomate y otros en la zona de Lérida, el Sindicato Católico Agrario se ha dirigido a los fabricantes de conservas en ruego de que aumenten el precio de la conserva en relación con el mayor coste de los abonos y otros gastos de origen. Cree el Sindicato que servirá esto de estímulo para mejorar los agricultores la calidad y cantidad de los frutos que presentan para la exportación. La iniciativa ha producido buen efecto entre los agricultores.

Toma posesión el nuevo alcalde

Murcia.—En sesión plenaria ha tomado posesión el nuevo alcalde, don Dionisio Alcázar. Se le dio el gobernador, Sr. García Franco, que expuso los problemas municipales pendientes. El alcalde prometió terminar el alcantarillado y hacer un avance en la pavimentación y en el mercado de ganados.

Laboratorios

Laboratorios Industriales. Análisis Clínico. Análisis Completo, Inspección General PRODUCCIÓN QUÍMICA PURA. Presupuestos Especiales. JÓDRA. MADRID.

HOTEL CORREO MADRID

Completa desde 10 pesetas.—Casa especial para familias.—Calefacción central.—Cuarto de baño.—El Hotel Correo se halla instalado en el núm. 4 de la calle de Toledo y desde él se domina la Puerta del Sol. Teléfono, 14-4-25.

NOTICIAS POLITICAS

En el Consejo de ayer se trató del Decreto de alquileres y del problema de las Confederaciones Hidrográficas

EL MINISTRO DE HACIENDA FACILITO UNA NOTA SOBRE LA COTIZACIÓN DE LA LIBRA

Se comenta una cena a la que asistieron Cambó y Sánchez Guerra

Consejo

MADRID.—A las diez de la noche terminó el Consejo. El presidente manifestó que habían tratado extensamente del decreto de inquilinato y de las Confederaciones Hidrográficas. Le preguntaron si habían tratado algo de política, y contestó: —Nada de eso.

Ampliación

El duque de Alba habló de la declaración de Pierre Laval para formar Gobierno. El Sr. Matos dió cuenta de las Memorias que le habían enviado los gobernadores de varias provincias sobre el estado político y social de las mismas.

Nota oficial

La nota oficial del Consejo dice: "Presidencia. — Expediente por motivo de una Real orden aprobando la base del régimen transitorio sobre concurso para el establecimiento del servicio nacional de radiodifusión."

Agencia de negocios y Rehabilitación de Clases Pasivas

TERESIA FERNÁNDEZ ORTIZ PLAZA MAYOR

Cena comentada

MADRID.—En los círculos políticos se concedió gran importancia a la cena en el domicilio de los condes de Creixell, a la que han asistido los señores Cambó, Sánchez Guerra y otros políticos.

Tienda del Corcho, 3.º - Palencia ASUNTOS QUE COMPRENDE

Ramo de Quintas en toda su extensión; Cuotas Militares con informe y tramitación; asesoramiento y formación de expedientes para Destinos Públicos a que pueden aspirar todos los licenciados del Ejército; aceptación de cuanto se refiere a Haberes, Pensiones y Retiros de quienes se crean con derecho a ellos; de asuntos particulares que se la confían en esta capital y fuera de ella; Habilitaciones y Apoderamientos de particulares y Corporaciones con Agencias-Representante en Madrid.

El caso Maciá

Barcelona.—La "Publicidad" ha de referirse a los rumores circulados estos días acerca de la llegada a Barcelona de don Francisco Maciá, cuya venida se señala para el día 15. Dichos rumores, por lo tanto, no serán molestados por la intervención del Sr. Ventosa, ya que ha conseguido del ministro de la Gobernación que el Sr. Maciá pueda actuar como estirpe con los nombres de "La Publicidad" dice que estos rumores son falsos y que Maciá regresará a Barcelona en la forma que sea preciso, sin tener que aceptar gestiones de terceros ni implorar la generosidad del Gobierno. Estos rumores no han sido autorizados por nadie, pues Maciá no rehúye las responsabilidades que pudiera contraer.

Nuevo periódico

Barcelona.—Se da como seguro que a principios de año comenzará a publicarse un periódico catalán titulado "Diario de Migdia". Será órgano de la Unión catalana y desde luego se inspirará en política en las tendencias del Sr. Cambó.

Petición del S. Católico agrario de Lérida

Lérida.—En vista de la importancia que adquieren los cultivos de pimiento, tomate y otros en la zona de Lérida, el Sindicato Católico Agrario se ha dirigido a los fabricantes de conservas en ruego de que aumenten el precio de la conserva en relación con el mayor coste de los abonos y otros gastos de origen. Cree el Sindicato que servirá esto de estímulo para mejorar los agricultores la calidad y cantidad de los frutos que presentan para la exportación. La iniciativa ha producido buen efecto entre los agricultores.

Toma posesión el nuevo alcalde

Murcia.—En sesión plenaria ha tomado posesión el nuevo alcalde, don Dionisio Alcázar. Se le dio el gobernador, Sr. García Franco, que expuso los problemas municipales pendientes. El alcalde prometió terminar el alcantarillado y hacer un avance en la pavimentación y en el mercado de ganados.

Laboratorios

Laboratorios Industriales. Análisis Clínico. Análisis Completo, Inspección General PRODUCCIÓN QUÍMICA PURA. Presupuestos Especiales. JÓDRA. MADRID.

HOTEL CORREO MADRID

Completa desde 10 pesetas.—Casa especial para familias.—Calefacción central.—Cuarto de baño.—El Hotel Correo se halla instalado en el núm. 4 de la calle de Toledo y desde él se domina la Puerta del Sol. Teléfono, 14-4-25.

Del Extranjero

En París se anuncia el matrimonio del que debía ser Rey de Francia

POR LA PELICULA "SIN NOVEDAD EN EL FRENTE" LOS NACIONALISTAS ALEMANES CONTINUAN PROMOVENDO DISTURBIOS

Se ha descubierto en Lisboa un verdadero arsenal de armas modernísimas

Vuelve la niebla en Alemania - Se casa el que debía ser Rey de Francia

Berlín

Una espesa niebla cubre hoy toda la Alemania del norte, especialmente en las costas. El tráfico ha sufrido graves perturbaciones. Los servicios aéreos han tenido que ser suspendidos por completo y los trenes circulan con grandes retrasos.

La niebla en Inglaterra

Londres.—Una espesa niebla ha caído sobre la capital y las provincias dificultando grandemente la circulación.

Investigaciones en Bélgica

Bruselas.—Bajo la presidencia del primer ministro, señor Jaspar, ha comenzado hoy sus trabajos en el ministerio del Interior la comisión científica que debe poner en claro las causas de las misteriosas muertes durante los últimos días de niebla en Inglaterra y otros pueblos de la región de Lieja.

Los brasileños negocian con los soviets

Nueva York.—Telegrafían de Sao Paulo a la Associated Press que el Consejo de la Liga de agricultores brasileños está negociando una aproximación con la U. R. S. S., sobre la base de un cambio de su producción de café contra el excedente de la producción de trigo soviético.

La película "Sin novedad en el frente" continúa promoviendo disturbios

Berlín.—Continúan repitiéndose todas las noches los disturbios promovidos por nacionalistas con motivo de la película "Sin novedad en el frente". Dicen éstos que la versión al inglés y al francés de dicha película serviría de demostro para Alemania y para el ejército alemán.

Cena comentada

MADRID.—En los círculos políticos se concedió gran importancia a la cena en el domicilio de los condes de Creixell, a la que han asistido los señores Cambó, Sánchez Guerra y otros políticos.

En Lisboa descubren un arsenal de armas

Lisboa.—Ha causado gran sorpresa en la opinión pública el material de guerra cogido últimamente. Este material es muy moderno y tiene la marca de una fábrica de Hamburgo. El de mayor bulto ha sido introducido por la frontera terrestre de España y el de menor bulto vino dentro de latas de harina para niños, que fueron desembarcadas en Lisboa.

Consultorio de enfermedades de los ojos

Oculista director LUIS SARACI-BAR, de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Marina de Escobar, n.º 4 (Casa de Mantilla) Valladolid.

PIANOLAS

88 notas, con 25 rollos, a elegir, 3.000 pesetas. Pedir diseños y condiciones a LA FILARMONICA: Mayor Pral, 69. Teléfono, 50. PALENCIA

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid. Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado. RAYOS X. Ha trasladado su consulta Mayor Principal, 28, entresuelo.

Antonio Gil y Morales

Médico Odontólogo (Sucesor de Ibáñez). Últimos adelantos de la especialidad. MAYOR PRINCIPAL, 35. Consulta los domingos en Carrion.

Camiones rápidos, de 2 a 12 toneladas. Entregas inmediatas. REPRESENTANTE: GARAGE CENTRAL MAYOR PRAL, 244. PALENCIA

Quita Callos RADICAL

Único que extirpa radicalmente la raíz, sin que vuelva a reproducirse. Pídalo en Farmacias, Droguerías y en casa del autor Enrique Arangueno, Barrio y Mier, 7. Farmacia, PALENCIA

Aviso a los Herniados

El Gabinete Ortopédico "HERNIUS", de Barcelona, trasladado a Palencia por 5 HORAS, el sábado, día 13 de Diciembre en el HOTEL CENTRAL.

GRATIS le visitará un experto especialista

APROVECHE usted esta oportunidad y no aplice por más tiempo poner definitivo remedio a la hernia que usted padece. Acuda a nuestra consulta y gratis y sin ningún compromiso para usted será reconocido por nuestro agente especialista quien estudiará su caso y lealmente le aconsejará lo que debe usted hacer.

Por la experiencia adquirida en los largos años de práctica en el ramo de ortopedia herniaria, podemos afirmar, sin temor de ser desmentidos, que no existe nada en el mundo para curar radicalmente las hernias, como lo aseguran, faltando a la verdad, cuantos charlatanes venden por ahí esos malsimos aparatos que tantas víctimas causan.

En cambio, garantizamos a usted con nuestra firma, que sea del tamaño que fuese su hernia, lo mismo si data de un mes como de 30 años, la combatiremos siempre con éxito alejando todo peligro al instante, **reteniéndola en absoluto e impidiéndole el menor crecimiento**, y tanto es así, que se irá fundiendo cada día hasta casi su total desaparición. Si no está usted satisfecho le devolveremos íntegro el importe por usted pagado.

Al visitarnos le garantizamos que no perderá usted el tiempo, porque tendrá ocasión de conocer el lindo, ligero (casi no pesa nada) pequeño y perfecto aparato HERNIUS (patentado), hecho expreso para que usted vaya con él tan cómodo como si fuese una prenda de vestir, y como no lleva tirantes, bajo calzas, ni nada superfluo, podrá ejecutar toda clase de movimientos, sin que tan siquiera se perciba de que está usted quebrado. A la sola vista del aparato HERNIUS, deducirá usted que de su aplicación se ha obtenido un agradable bienestar que contrasta con el tormento que usted está pasando con el incómodo y peligroso braguero que lleva, y sin vacilar se decidirá a substituirlo por el salvador HERNIUS que bajo molde especial construiremos para usted.

A pesar de su eficacia realmente única para combatir las hernias, y estar los aparatos HERNIUS contruidos de materiales de suprema calidad, por unos céntimos diarios podrá usted tener la tranquilidad de que su hernia está bien cuidada, pues por su módico precio los HERNIUS están al alcance de todas las fortunas.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORA.—Aparatos HERNIUS invisibles para señoras; fajas modernas para conservar la línea, combatir la obesidad, riñón flotante, eventraciones, hernias umbilicales, descenso del estómago, embarazo, etc.

Regalamos el interesante librito "GUÍA DEL HERNIADO". Nuestro agente especialista tendrá sumo gusto en recibirle, únicamente el sábado, día 13 de Diciembre, en el Hotel Central de Palencia. Horas de visita, de 9 a 2. Consulta gratis.

Gabinete Ortopédico «HERNIUS» (Salvación del Herniado) Aragón, 277, entlo. 2.º (frente apeadero Paseo Gracia). Teléf. 76850.—BARCELONA

AVISO IMPORTANTE

Nuestro agente especialista visitará en: VALLADOLID, el viernes día 12 de Diciembre en el Hotel Francia, y en LEON, el domingo día 14 de Diciembre en el Hotel Oliden.

En este periódico no se devuelven los originales

El Día de Palencia

De los artículos firmados responderán sus autores

Los remolacheros

Reunión de la Junta Directiva del Sindicato - Un llamamiento a los labradores

Valladolid.—Para preparar la próxima Asamblea de fin de año reunieron el lunes la directiva del Sindicato de cultivadores de Remolacha. Se aprobaron las líneas generales de la Memoria que a la Asamblea ha de presentarse, relacionando la actuación en este año de fecundísima actividad. La campaña de contratación de 1930, con la huelga remolachera sostenida por un grupo importante de sindicatos frente a la fábrica de Santa Victoria; la contratación con el triunfo del Sindicato en la provincia de Palencia; los servicios nuevos de la entidad, encaminados a proveer de semillas selectas a los socios, y colocar en plazas forasteras diversos productos del regadio, son el resumen de la actuación de este año, coronada rápidamente con el triunfo de las aspiraciones de la clase remolachera, mediante la construcción de la Azucarera de Castilla en Venta de Baños con la colaboración de los cultivadores asociados.

Díese a conocer en la Junta el resultado de diversos juicios sostenidos por la entidad, con sentencias favorables a la misma, contra algunos asociados que infringieron la orden de huelga o restricción en la siembra. Con estas sentencias a la vez que se robustece la moral del Sindicato, se sienta el precedente, novísimo quizá en las Asociaciones de Agricultores, de la eficacia jurídica de los compromisos para la contratación conjunta o sindical.

También aprobó la Junta un anteproyecto de reforma del Reglamento, en el sentido de extender la acción del Sindicato a la venta conjunta de todos los productos del regadio, y de dar representación en la Directiva a representantes de todas las Secciones en que el Sindicato se dividirá para organizar definitivamente a las cinco provincias a que se extiende, contando con que para la campaña venidera formarán parte del mismo más de 4.000 socios.

Otro acuerdo fué el de instalar el Sindicato en local propio y fijo, ampliando el personal de oficina, atendiendo a los numerosos trabajos que ha de desenvolver, tanto para la contratación de la Azucarera de Castilla que incumbe exclusivamente a la Asociación, como para la exclusiva de una fábrica, y para las fundiciones o operativas de compra de semillas y venta de productos del regadio.

Se fijaron, por último, las normas para proseguir la contratación de 1931, para las treinta béculas que colocará la nueva fábrica en toda la región.

Nuestro Sindicato, como ninguna otra Asociación de agricultores de la región castellana, tiene relacionada su existencia y sobre todo su porvenir, con el desarrollo de las obras de riego en la cuenca del Duero. Y siendo actualmente grave la incertidumbre sobre la suerte que esas obras han de correr, hacemos un llamamiento a

**Hipertensión, Riñón, Vejiga
Diabetes, Impurezas de la sangre**

El Agua de Corcoente lava la sangre mecánicamente y en consecuencia cura todas las enfermedades y molestias por dicha causa; Una botella diaria durante 25 días en ayunas y media tarde.

Caja de 25 botellas, 32 pesetas; de 50, 55 pesetas.

Pedidos y pedidos: Administración Corcoente, Muelle, 36, Santander.

Sanatorio Quirúrgico de C. Roldán Sevilla
Médico-Cirujano
Especialista en Cirugía general
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA 1.-2.º
(1.º bocaplaya) (Antes San Francisco)

Joyas
Pulseras de pedida
Vea lo más nuevo en la
Casa Salamanca
Mayor Praí, 53.-PALENCIA

AL CERRAR LA EDICION

Mientras en Valencia se restablece la normalidad, en Cádiz se intenta declarar la huelga general

La libra continúa subiendo y hoy se ha cotizado ya a 45,05

En un accidente de automóvil se mata un joven bilbaíno

LA COTIZACION DE LA LIBRA
En el Bolsín del Banco de España se ha cotizado hoy la libra a 45,05 continuando así su marcha ascendente que se inició a raíz de los recientes conflictos sociales.

LAS NOTICIAS DE LA LOTERIA DE NAVIDAD
Madrid.—En la Dirección General de Seguridad se ha facilitado una nota en la que se da cuenta que el Gobierno teniendo en cuenta la extraordinaria expectativa que siempre produce la Lotería de Navidad el día 22 del actual mes a pesar de ser lunes se permitirá el establecimiento de piñatas por los periódicos en las que se comunican al público las noticias del sorteo.

EL PRESIDENTE A CERCEDILLA
Madrid.—A las once de esta mañana ha salido en automóvil para Cerdilla, donde pasará el día, el presidente del Consejo, con ocasión de ser su fiesta onomástica.

El jefe del Gobierno con este motivo ha recibido durante todo el día de hoy numerosísimas felicitaciones.

LOS NUEVOS SERVICIOS DE CARABINEROS
Madrid.—Por el ministerio de Hacienda se ha facilitado una nota en la que se hace constar que en el tercer trimestre del año actual, los carabineros han levantado cinco mil doscientas tres actas sobre decomisos de diversos productos.

SE INTENTA PLANTEAR LA HUELGA GENERAL EN CADIZ
Cádiz.—La huelga planteada por los albañiles de esta ciudad se ha extendido hoy a numerosas sociedades obreras entre ellas a la de albañiles, dependencia mercantil, carpinteros y otros.

DE SOCIEDAD
NUEVO PRELADO PALENTINO
Ha sido nombrado administrador Apostólico de la nueva diócesis de Jatahy, en el estado de Goyaz (Brasil), el ilustrísimo y venerabilísimo P. Germán Vega, de la Orden de Ermitaños de San Agustín.

El nuevo Prelado es natural de Amusco (Palencia). Posee varios idiomas y es doctor en Teología. Fue varios años párroco de Baltazar, y a los treinta y seis de edad ingresó en la Orden Agustiniense, donde se distinguió por su celo apostólico que demostró en el tiempo que estuvo misionando en el Perú, y en las residencias que los PP. Agustinos tienen en Bilbao y en Gijón. Actualmente se hallaba desempeñando el cargo de superior en Gijón. Llamaron mucho la atención acerca de la Medición universal de la Santísima Virgen, celebrada en Covadonga.

Felicidades al nuevo Prelado, paisano nuestro y a sus familiares entre los que se encuentra el virreino sacerdote don Regino Vega, su hermano.

SALA DE SOCORRO
En este benéfico establecimiento ha sido curada la vecina Anasía Rodríguez, de 80 años, de una contusión en la región frontal, que se produjo casualmente.

GRAVE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL
Lérida.—Cuando se dirigía en automóvil por la carretera de Barcelona a Madrid el joven bilbaíno Jesús Saverdía Perea, acompañado de una señorita darileña, cerca de Serols volcó el automóvil, quedando muerto en el accidente dicho joven y resultando su acompañante con lesiones de poca importancia.

Se comunicó la noticia a la familia de la víctima la que ha operado porque el cadáver sea trasladado a Bilbao.

DECLARACIONES DE MATOS
Madrid.—En la conversación diaria con los periodistas el ministro de la Gobernación se refirió al conflicto de Valencia y dijo que podía considerarse ya resuelto y que sin embargo en Cádiz, donde existía planteada la huelga del ramo de la construcción, varios grupos de obreros han intentado extenderla a los demás ramos y en el día de hoy han ocurrido allí algunos incidentes que, por fortuna han carecido de importancia.

REGISTRO CIVIL
NACIMIENTO
Luis Angel González, hijo de Justo y Angela María, calle del Muro, 19.

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo celebrado hoy en Madrid han correspondido los primeros premios a los números siguientes:

- Primero, 1.676, Madrid-Barcelona.
- Segundo, 28.935, Barcelona, Gijón.
- Tercero, 17.195, Madrid-Almería.
- PREMIADOS CON 2.000 PESETAS
- 7.554, Madrid, Cartagena.
- 26.780, Sevilla.
- 12.996, Madrid, Barcelona.
- 13.898, Guecho, Santander.
- 3.394, Madrid, Málaga.
- 26.498, Gijón, Madrid.
- 17.379, Madrid, Palma.
- 11.295, Madrid.
- 8.480, Elda, Madrid.
- 10.348, Madrid, Guadalajara.

Por las calles circulan fuerzas de la Guardia civil con tercera custodia los lugares más concurridos de la capital.

EN VALENCIA SE RESTABLECE LA NORMALIDAD
Valencia.—Puede darse por finalizada la huelga general que se planteó en esta capital.

Los servicios se han normalizado en la mañana de hoy y casi todos los obreros se han reintegrado a sus ocupaciones. La ciudad va recuperando su ritmo normal y el conflicto en fin puede considerarse casi totalmente solucionado.

EL TRIUNFO DEL "DIARIO DE VALENCIA"
Valencia.—La nota culminante del conflicto planteado en esta capital ha sido el acto de civismo realizado por el periódico católico "Diario de Valencia", que a pesar de las amenazas que de antemano recibió para el caso de que se publicase, desoyó estas coacciones y salió a la calle haciendo reaccionar a un gran núcleo de la capital leonesa que prontamente imitaron.

Desde entonces la huelga ya se consideró totalmente fracasada, pues varios particulares continuando hoy estos actos de civismo salieron a primeras horas de la mañana conduciendo sus automóviles e invitando a los transeúntes a que subieran en los mismos para trasladarlos a sus ocupaciones.

De igual manera los tranvías iban repletos de público. La mayor parte de estos viajeros subían exclusivamente para hacer acto de presencia y procurar dar la mayor sensación de normalidad en la capital.

Ante esto los comercios imitaron la actitud de civismo que observaban muchos particulares y abrieron sus establecimientos. Poco a poco fué reanudando su vida normal la ciudad y a medio día presentaba el aspecto ordinario.

Ha contribuido también al fracaso de la huelga el haberse encargado del Gobierno civil el vicepresidente de la Audiencia, que sin necesidad de la fuerza pública ha garantizado a la capital el abastecimiento de pan y carne.

Hoy se han publicado ya todos los periódicos a excepción de "El Pueblo".

DEL DINERO IMPUESTO EN LA FEDERACION RESPONDE EL CAPITAL DE LA FEDERACION Y EL DE SUS CUARENTA Y CINCO SINDICATOS CONSTITUIDOS A BASE DE LA RESPONSABILIDAD SOLIDARIA E ILIMITADA DE SUS DIEZ MIL SOCIOS

Hasta ahora el aspecto del conflicto es completamente pacífico. —Las noticias que tengo recibidas—añadió el señor Matos—son buenas y confío que hoy por la tarde quedará completamente resuelto, ya que el paro no responde sino a un asunto económico como protesta de una resolución del Comité paritario de aquella ciudad, y este mismo Comité ha de ser el que resuelva el conflicto.

Prometió ampliar esta noche las noticias.

CAMBO CUMPLIMENTARA AL MONARCA
Madrid.—El ex ministro don Francisco Cambó estuvo esta mañana hablando con el banquero señor Recaséns.

Parce ser que mañana visitará al Soberano que regresará de su cacería en Cáceres.

La estancia del señor Cambó en Madrid sigue siendo el tema preferente de todos los comentarios en los círculos políticos.

LA HUELGA DE VALENCIA
Valencia.—Algunos elementos revolucionarios en las primeras horas de la mañana pretendieron impedir que los obreros se reintegraran a sus ocupaciones, principalmente a los huertanos, pero la fuerza pública salvaguardó a éstos últimos y las hortalizas llegaron a los Mercados como de costumbre.

Todos los esfuerzos de los huelguistas por hacer que continuase el conflicto han fracasado.

Un grupo de exaltados quisieron impedir que entrasen los carruajes de abastecimiento en la ciudad, pero solo lo consiguieron en la carretera de Benetúel y Catarroja, donde lograron estacionar varios centenares de camiones y carros, pero la Guardia civil llegó oportunamente y restableció la circulación en aquel lugar.

Durante toda la mañana núcleos aislados de revoltosos intentaron a toda costa prolongar la huelga sin conseguirlo.

Hoy, y a pesar de su enfermedad, el gobernador civil efectivo de la provincia se ha reintegrado a su cargo.

PRESTES VIVIRA EN PARIS
Paris.—El diario "Le Petit Parisien" dice hoy que el ex presidente electo del Brasil, Julio Prestes, se fijará definitivamente su residencia en esta capital.

PERDIDA DE UN SEXQUIPLANO EN RIO DE ORO
Madrid.—Se ha facilitado una nota oficiosa en la Dirección general de Marruecos y Colonias en la que se hace constar que ayer las diez de la mañana salió de Cabo Juby con dirección a Río de Oro un sexquiplano a bordo del cual iban el comandante Quintana y el capitán Olvero, sin que hasta ahora haya llegado a su destino ni se tenga la menor noticia de su paradero.

PESQUISAS
Se han realizado pesquisas por varios aparatos para averiguar el paradero del avión perdido sin que hasta ahora se haya encontrado el menor vestigio de su paso.

Se teme por la suerte de los aviadores.

EL "JESUS DEL GRAN PODER" Y OTROS DOS APARATOS MAS EN BUSCA DEL AVION PERDIDO
Madrid.—Por la Dirección general de Marruecos y Colonias se ha dispuesto que salgan inmediatamente por África tres aparatos con objeto de realizar pesquisas para encontrar al sexquiplano perdido en el que iban el comandante Quintana y el capitán Olvero.

Estos aparatos son: El "Jesús del Gran Poder" tripulado por el capitán Jiménez; el "E. 3", tripulado por los capitanes Ibañez y Nuñez; y un "Junkers" tripulado por el capitán Gallego.

DEL DINERO IMPUESTO EN LA FEDERACION RESPONDE EL CAPITAL DE LA FEDERACION Y EL DE SUS CUARENTA Y CINCO SINDICATOS CONSTITUIDOS A BASE DE LA RESPONSABILIDAD SOLIDARIA E ILIMITADA DE SUS DIEZ MIL SOCIOS

AL MARGEN DE LA POLITICA

LA DESECACION DE LA LA LAGUNA DE LA NAVA

¡MAS PONENCIAS! NO.—DINERO

En 9 de noviembre del pasado año de 1929, cuando todavía no se sentía la comoción electoral, a cuya finalidad pudiera atribuirse por algunos, no por mí, gestiones que desde luego considero altruistas y humanitarias, ya advertí—en una entrevista con un redactor de este periódico—, que lejos de hacer política "tenía la seguridad de que, tanto los palentinos que residen en la provincia, como los que vivimos en Madrid, como los que tienen representación en la Confederación del Duero, sentimos la misma preocupación: la desecación de la laguna de La Nava, foco pestífero que, anualmente, causaba tantas víctimas". Le parece a usted pequeña preocupación, para que ahora pensemos en revolver otras charcas malélicas?

Ha pasado más de un año; hemos padecido el estrago de más de 3.000 casos de paludismo en la provincia; el expediente de desecación incoado y aprobado por el conde de Guadalquivir en diciembre de 1928, después de varios años en poder de la Confederación, única entidad a quien corresponde ejecutar las obras, ya ha enviado a la aprobación del ministerio el proyecto confeccionado por los técnicos de dicha Confederación.

Mas ahora, cuando ya creíamos que las 300.000 pesetas presupuestadas últimamente por éste organismo se emplearían, juntamente con otras que el conde de Guadalquivir consignó en los presupuestos de Fomento, iniciando las obras, resulta que el Director de Sanidad, según se hace público, acuerda "se nombre una ponencia para estudiar juntamente en Fomento, el medio más rápido de efectuar el saneamiento".

Es de tal gravedad y de tan extrema urgencia la cuestión, pues afecta a la salud de millares de palentinos que, toda dilación sería imprudente, todo nuevo expediente un sarcasmo, y toda aportación por los que de venas sientan este problema, un deber sacrosantísimo.

Las apreciaciones atinadísimas que el señor Casas hace en el DIA DE PALENCIA, impresionarían a los más escépticos, para no acudir en debida forma, a la prevención de nuevas epidemias.

No se necesitan más ponencias, ni más gestiones en Madrid, pues al estas fechas debe haber sido aprobado el proyecto por la Superioridad. Es en Valladolid, y son los sindicatos palentinos de la Confederación, los que tienen la obligación de no demorar la realización de un trabajo que, por ser de salubridad pública, ocupa el primer lugar, y por ser herencia recibida del Ministerio de Fomento hay que aceptarla con la obligación de invertir el dinero que el Estado consignó en los presupuestos, en cumplimiento del Real decreto ley de diciembre de 1926.

Debe proveer el Gobierno actual, como ya lo había hecho el anterior, de los medios precisos para el desenvolvimiento integral de los fines de la Confederación, genial concepción del conde de Guadalquivir.

Existen también unos cursos prácticos para médicos de organizaciones sanitarias españolas, pensados por la Fundación Rockefeller. ¿No sería justo que los beneméritos sanitarios palentinos que hasta ahora y sin ayuda alguna del Estado han estado prestando tan señalados servicios a los pueblos de La Nava, disfrutaran de esos cursos y aportasen a ellos su acreditada experiencia?

Trazado el camino, contemos que otros cooperarán en la cruzada sanitaria que debemos emprender al propio tiempo que la Confederación del Duero, con la desecación de La Nava, reconquista para Palencia terrenos perdidos para la Agricultura y que hoy diezman a la población.

Juan Bla. GUERRA.
Madrid, 5 de diciembre de 1930.

ALBERTO GÓMEZ ARROYO
ABOGADO

Ha trasladado su bufete a la calle Mayor Principal, 15, pal. derecha (Casa Social de la Federación Católica Agraria).

Banco HERRERO
PALENCIA
Capital: Quince millones de pesetas

Cuentas corrientes con abonos de interés
Caja de Ahorros: 3 y medio por 100.

Cajas de alquiler Servicio especial muy económico: para la conservación de valores, documentos, joyas, objetos preciosos, etc., instaladas al efecto en su local, con todas las seguridades que la experiencia aconseja.

SANATORIO QUIRURGICO
NUESTRA SEÑORA DE LA PIEDAD
QUINTANILLA DE LAS TORRES (Palencia)

Edificio expresamente hecho para este fin, dispone de todos los medios modernos para tratar con la mayor garantía toda clase de operaciones.

Cirujano, el eminente doctor Abilio G. Barón, que despachará la consulta el primer domingo de cada mes. Estos mismos días despachará la consulta de garganta y oídos el célebre especialista doctor Luis R. Zorrilla.

Consulta diaria de Medicina interna y Cirugía por el doctor Antonio Santos, (excepto los días festivos).

Análisis de sangre, de esputos, etc.
Rayos X.
Partos y enfermedades de mujeres, a cargo del afamado especialista Dr. Matorras.

Invitados
No va por la fuerza. Va cuando se le invita. Cuando se le invita, va con gusto. Cuando se le invita, va con gusto. Cuando se le invita, va con gusto.

aliron

Los grandes almacenes Jaime Ribelayga, de Santander, anuncian a su distinguida clientela que del 12 al 30 de diciembre pueden visitar la exposición de muestrarios que por mediación de su representante, Ovidio Palacios, presentará en su domicilio, Conde Garay, 6, Palencia, donde encontrarán los artículos más nuevos para la actual temporada en las secciones de pañería para abrigos de señora y niña, caballero y niño, lanería, sedería, algodónes y tapicerías. Últimos modelos en abrigos de señora en piel y paño.